Kezdok (legfeljebb 1. osztalyosok)

I. fordulo
' 31983 —9 31984 -9
1. Melyik nagyobb: 31081 _ o Va8Y W?

2. Legyen A a sik azon pontjainak halmaza, amelyek x; y koordinataira fennall az y > 2% — 1 egyenl6tlenseg. A B
halmazba azok a pontok tartozzanak, amelyekre y < 3 — |z|, a C halmazba pedig azok, amelyekre || S 1és |[y—1| < 1
teljesiil. Abrazolja az (AN B) \ C halmazt!

3. Adott a térben harom kiilonboz6 sik, S1, Sa és S3 tetszleges helyzetben. Sorolja fel, hogy — a sikok egymashoz
viszonyitott helyzetétdl fliggden — mi lehet azoknak a pontoknak a halmaza, amelyeket legalabb két sik tartalmaz!

4. Hatarozza meg mindazon x valos szdmokat, amelyek kielégitik az alabbi egyenletet:

3
1-—— ) =|z-3]-2
sgn( $_2> |z — 3|

1, ha a>0;
sgna = 0, ha a=0;
—1, ha a<0.

5. Két konvex négyszog oldalfelezs pontjai egybeesnek. Igazolja, hogy a két négyszog teriilete egyenld!

6. Bizonyitsa be, hogy ha a haromszog magassagpontja és koré irt korének kozéppontja a haromszog egyik szogfe-
lezGjére szimmetrikus, akkor a haromszog egyik szoge 60°!

7. Hatéarozza meg az Osszes olyan pozitiv egészekbdl allo (a,b,c) szamhéarmast, amelyre b + 2¢ 4+ 3a oszthato
(a + 2b+ 3c)-vel, tovabbé ¢ + 2a + 3b oszthatod (b + 2¢ + 3a)-val!

8. Tekintse az alabbi szorzatokat:
1 1 1 1 1
4= <1_5) (1_1) (1_5> <1_§> (1_ﬁ)’
1 1 1 1 1

Szamitsa ki az AB szorzatot és mutassa meg, hogy

, 99

A -
< 10000’

1
B> —.
~ 100

Haladok (II. osztalyosok)
I. fordulo
1. Van -e egész szamokbol all6 megoldasa az 2 — 2y* = 3 egyenletnek?
2. Szerkessziik meg az egyenlGszaru trapézt, ha adott atloinak metszéspontja, a koré irt kore és a szar hossza.

3. Abrazoljuk a derékszogi koordinata-rendszerben azokat az (r;y) szdmparokat amelyekre
e+ 1]+ |z —1]=|y+ 1|+ |y —1].

4. Mutassuk meg, hogy a sik barmely szabélyos sokszogének cstucsai megszinezhetk legfeljebb harom szinnel gy,
hogy azonos szind csticsok tavolsaga ne legyen egy egység.

5. Egy haromszog minden oldalanak mértékszama egész. Mekkorak lehetnek az oldalaik, ha 6sszegiik 200, tovabba
a legnagyobb oldal 6tszorose és a masik két oldal hdromszoros 0sszege kozotti kiillonbség 120-szal nagyobb, mint a
legkisebb oldal négyszerese?

6. Valaki azt allitja, hogy minden természetes szamrol el tudja donteni, oszthaté-e 1985-tel, pusztan a szam utolséd
200 jegyének ismeretében. Lassuk be, hogy nincs igaza. Van-e olyan y szdm, amelyre 1000 < y < 2000 és 1985 helyére
y-t irva az allitds mégis igaz lesz?

7. A P(x) egész egyiitthatds polinomrol tudjuk, hogy 6t kiilonb6zs egész helyen +1 értéket vesz fel. Bizonyitsuk
be, hogy nincs olyan k egész szam, amelyre P(k) = —1.

8. Adott egy egységoldalu négyzet és a négyzetben 9 pont, amelyek koziil semelyik harom sincsen egy egyenesen.
Igazoljuk, hogy van a 9 pont kozott 3 olyan, amelyek egy legfeljebb 0,125 teriiletd haromszoget hataroznak meg.



1. fordulo

Kezdsk (I. osztalyosok)
Szakkdozépiskolai tanuloknak

1. Hatarozza meg azokat az egész szamokbodl all6 x, y szdmparokat, amelyekre
x—ly—1]>-2,

3
+ly—5| <2
g
érvényes!
2. Legyen a és b a tér két adott egyenese. Mi azon szakaszok felez6pontjainak Gsszessége, amelyek egyik végpontja
az egyik, méasik végpontja a masik egyenesen van?
3. Keressiik meg az Osszes olyan természetes szamot, amely a tizes szamrendszerben nyolcjegyd, jegyei rendre a, b,
c,d, e, f, g, h(a#0), tovabba c=2d, a+d=h,bg+cf =bd*>, c+g=d>,d=(a+¢€)* e+g=f.
A matematikat dltaldnos tanterv szerint tanuld gimnazistdknak

1. Keressiik meg azokat az = valés szdmokat, amelyekre teljesiil az

1 1
. > . egyenlGtlenség!

1—
1—2x 1+

2. Legyen a és b a tér két adott egyenese. Mi azon szakaszok felez6pontjainak Gsszessége, amelyek egyik végpontja
az egyik, méasik végpontja a masik egyenesen van?

3. Hatarozzuk meg azokat az n, m egész szamokat, amelyekre teljesiil az
n?+n+1)%*=m*+ (m+1)*
Osszefiigges!
Specidlis matematika tagozatos gimndziumi tanuloknak
1. Hatarozzuk meg az Osszes olyan k pozitiv egész szamot, amelyhez talalhatdk olyan n, m pozitiv egészek, hogy

1 1 k

2 T mZ T n2+m?’

2. Az egységsugart korbe irt szabélyos n-szog (n = 3) egy bels6 pontja legyen P. Bizonyitsa be, hogy van olyan A
és B (nem feltétleniil szomszédos) cstcsa a szabalyos n-szognek, hogy

2
(1 - —) .180° < APB< < 180°.
n

3.Az1,2,...,nszamokat valamilyen — tetszés szerinti — sorrendben leirva kapjuk az ay, . . ., a, szamokat. Mutassuk
meg, hogy az
1 1 T 1
l-aqr 2-a9 ~~~ n-ap
Osszeg értéke akkor a legkisebb, ha csokkend sorrendbe rendeztiik a szamainkat, azaz ha a a; =n, ..., a, = 1!

Haladok (II. osztalyosok)
Szakkozépiskoldsok feladatai
1. Az Ay, Ao, ... sorozatra az Apy1 = Ap — Ap—1 + An—o képlet érvényes, A; =1, Ay = Az = 2. Mennyi Aj9g57
2. Egy egység sugara kor keriiletét egy szabdalyos n-szog és egy szabalyos (n + 1)-szog cstcsai ivekre daraboljak.

Bizonyitsuk be, hogy valamelyik iv legfeljebb - hossztsagu.

T

(n+1)

3. Egy asztalon kor alaku pénzérmék fekszenek. Mutassuk meg, hogy valamelyiket a tobbi érme elmozditasa nélkiil
eltavolithatjuk az asztalrol. Az érmét csak csusztatni szabad, felemelni nem!

Az dltaldnos tantervi osztdlyok feladatai

1. Egy 6 x 6-0s sakktabldra néhany dominét helyeziink tgy, hogy mindegyikiik pontosan két szomszédos mezst fed.
Bizonyitsuk be, hogy ha 14 mez6 fedetlen, akkor legalabb egy dominé még a tablara helyezhets a t&bbi elmozditasa
nélkiil.



2. Oldjuk meg az =™ + y" = (z + y)" egyenletet az egész szamok korében (n természetes szam).
3. Egy konvex sokszoget egymast nem metsz6 atloival haromszogekre bontottunk. Mutassuk meg, hogy a harom-

2t
szogekbe irhato korok sugarainak 6sszege legalabb 7 ahol t a sokszog teriiletét, k pedig a keriiletét jeloli.

A specidlis matematika tantervi osztdlyok feladatai

1. A porzitiv egész szdmokon értelmezett f fiiggvényrol a kovetkezdket tudjuk:

(1) f(f(n))=4n -3 minden pozitiv egész n-re,

(2) f(2¥) =281 — 1 minden nem negativ egész k-ra.

Hatéarozzuk meg f(1985) értékeét.

2. Egy haromszog oldalainak hossza a, b, c. Tekintsiik a haromszégnek azokat a belsé pontjait, amelyeknek a
haromszog oldalaitol mért tavolsagaibol haromszog szerkeszthetd. A haromszog teriiletének mekkora hanyadat fedik
le ezek a pontok?

3. Egy viragiizletben n darab, egyenként harom szal szegfiibsl all6 csokrot rendeliink. Azt szeretnénk, hogy minden
csokor harom kiilonbozd szind szegfiit tartalmazzon, vagy minden csokor minden szegftije ugyanolyan szint legyen.
Bizonyitsuk be, hogy kivansagunk teljesithets, ha az iizletben Tn szal szegf van.



